关于加强我院学生社团工作的意见

        为贯彻落实《中共中央国务院关于进一步加强和改进大学生思想政治教育的意见》和《共青团中央、教育部关于加强和改进大学生社团工作的意见》精神，繁荣校园文化，帮助青年学生提高综合素质，实现全面发展，现就进一步加强和改进我校学生社团工作提出如下意见。

        一、充分认识加强和改进学生社团工作的重要性
        学生社团是由学生依据兴趣爱好自愿组成，按照章程自主开展活动的学生组织。学生社团活动是实施素质教育的重要途径和有效方式，在加强校园文化建设、提高学生综合素质、引导学生适应社会、促进学生成才就业等方面发挥着重要作用，是新形势下有效凝聚学生、开展思想政治教育的重要组织方式。
       近年来，随着经济社会的快速发展和教育改革的不断深入，我院学生社团发展十分迅速，出现了青年志愿者协会、创业社、於陵文学社、棋类兴趣小组、机电系话剧社、服装工程系健美操俱乐部、合唱团等学生社团，为素质教育的推进和学生的全面发展起到了积极作用。但在发展过程中也存在着管理不够规范、硬件设施不足、发展不平衡等问题。在新形势下，我们要从加强和改进学生思想政治教育，全面推进素质教育，促进学生全面发展的高度，进一步加强和改进学生社团工作。

       二、明确加强和改进学生社团工作的总体要求和主要任务
        加强和改进大学生社团工作的总体要求是：以邓小平理论和“三个代表”重要思想和科学发展观为指导，全面贯彻党的教育方针；以推动学生全面发展为目标，坚持以人为本，全面推进素质教育，充分发挥学生自我教育、自我管理、自我服务的积极性；坚持建设和管理并重，积极扶持，规范运作，促进健康发展；推动学生社团在活跃校园文化、加强和改进学生思想政治教育、服务学院改革发展稳定等方面发挥更大的作用。

加强和改进学生社团工作的主要任务是：积极支持学生社团活动，大力促进学生社团发展；切实加强对学生社团管理，引导学生社团健康发展。

        三、积极支持大学生社团开展健康有益的活动。
        支持学生社团开展活动。支持和引导学生社团依据国家的法律法规，按照各自《章程》，独立自主地开展理论学习、学术科技、文化娱乐、社会实践、志愿服务、体育竞技等活动。根据我院实际，通过举办社团成果展、优秀社团评选等方式，进一步活跃社团活动，扩大社团在学生中的影响，为学生社团发展注入活力、创造条件、搭建舞台、营造氛围。

加强对学生社团的指导。在学生社团发展的过程中，要加强工作指导，把握正确方向。大力扶持理论学习型社团，热情鼓励学术科技型社团，正确引导兴趣爱好型社团，积极倡导社会公益性社团。要充分调动专业教师的积极性，聘请、选派有专长和责任心强的教师指导学生社团建设，并创造条件，提高社团指导教师的主动性、积极性、创造性和工作水平。

加强学生社团骨干队伍建设。高度重视对学生社团负责人的选拔培养，使思想过硬、作风正派、素质全面、有社会工作能力的学生担任社团负责人。要有计划地对学生社团负责人进行培训，提高他们的综合素质。要把学生社团负责人和骨干人员纳入到团学干部体系，在推优和综合测评等方面充分考虑他们从事社团工作及其业绩，通过他们凝聚更多的学生，使社团聚集在党团组织周围。

        四、切实加强对学生社团的领导和管理
        建立健全领导体制。学院团委要在学院党委领导下，切实承担对学生社团的指导和日常管理工作；成立由各职能部门组成的学院社团指导委员会，为学生社团的建设和发展给予支持，提供必要的指导、支持和帮助。逐步形成党委领导，行政支持，团组织具体管理，各部门共同关心的管理格局。

        切实加强政治领导。团委要在党委领导下把握学生社团建设和发展的方向。对学生社团加强监督、检查，不使违背宪法和党的路线方针政策的错误观点和言论通过学生社团或社团活动散布、传播。要积极探索和大力推进在学生社团中建立党、团组织，加强政治指导，在社团活动中融入生动有效的思想政治教育，使学生社团在大学生思想政治中更好地发挥作用。

        规范完善管理办法。团委要选派专人指导社团工作。成立学生社团联合会，作为学生社团自我管理、自我服务的载体，由团委负责指导，社团联合会主要负责人由学生会负责社团工作的副主席兼任。团委要进一步修订和完善《山东丝绸纺织职业学院学院学生社团管理办法》，在社团成立、审批、活动开展、工作开展、工作考核、评优评先、队伍建设等重点环节明确管理内容、目标和办法。要督促各学生社团制定、执行《社团章程》和内部工作制度，对学生社团及其成员的行为加以规范，保证学生社团健康、持续、稳定发展。 

